
Príloha č. 2 Informácia k odvetviu vinárstva v Moldavsku 
 
Pestovanie hrozna a výroba kvalitného vína i brandy („Divin“) patrí medzi hlavné 

ekonomické odvetvia Moldavskej republiky (MD), má dlhoročnú tradíciu a moldavské 
vinohrady dnes tvoria celkom 148 tisíc ha plochy (z toho 108 tis. sa využíva na komerčnú 
produkciu hrozna  a cca 41 tisíc je vysadených v rodinných vinohradoch v obciach), ich poloha 
(46-47 st.) je porovnateľná s inými slávnymi vinárskymi regiónmi v Európe. Moldavsko má 
vhodnú pôdu, klimatické a geologické podmienky na pestovanie kvalitného hrozna. Krajina má 
najviac vinohradov z hľadiska ich hustoty k pomeru  plochy MD a v rámci Európy je MD na 6. 
mieste  z hľadiska celkovej plochy vinohradov v krajine.   

 
Moldavsko má 200 vinárstiev, z ktorých je cca 35 väčších s medzinárodnou 

reputáciou (napr. Cricova; Milesti Mici; Purcari; Wartely; Castel Mimi; Divus; Vinaria din Vale; 
Asconi; Kara Gani; Komrat...). Krajina má tri historicky vytvorené vinné cesty/regióny: Valul lui 
Traian (juhozápad), Stefan Voda (juhovýchod) a Codru (centrálny) a na výrobu brandy/“divin“ 
(celé územie MD;  najznámejšie sú: Calarasi; Balti/Barza Alba; Bardar; Kvint/Tiraspol). Celý rad 
z uvedených vín v posledných rokoch sa úspešne zúčastnil medzinárodných súťaží a festivalov 
vín, kde pravidelne získaval vysoké ocenenia, zlaté, strieborné a bronzové medialy. 

 
Moldavskí vinári vyrábajú vyše 50 druhov vín, pričom najznámejšie moldavské značky 

s ochrannou geografickou známkou sú: Fetesca Alba, Fetesca Regala (biele); Fetesca Neagra, 
Rara Neagra (červené), Plavai, Viorica, Trei Mändre; Cucoanele; a iné. Moldavsko ročne vyrába  
2 milióny hektolitrov vína, z ktorých väčšina ide na export  (ročne sa exportuje vyše 67 miliónov 
fliaš) a najviac sa MD vína vyvážajú do Rumunska, Poľska a iných krajín EÚ, USA, Kanada, ČĽR, 
Bielorusko a Rusko. Moldavsko je 20. najväčším výrobcom vína na svete a zaujíma 19. miesto 
medzi najväčšími svetovými exportérmi vín. Export moldavských vín a brandy tvorí 7 % 
celkového exportu Moldavska do zahraničia, pričom víno je hlavným vývozným artiklom 
v agropotravinárskom exporte MD. 

 
Dve najznámejšie moldavské vinárstva s najväčšími podzemnými pivnicami 

a najstaršími kolekciami vín sú vo vlastníctve štátu – CRICOVA (severne Kišiňova) a MILESTI 
MICI (južne Kišiňova), ktoré sú najviac navštevované turistami i vinármi. Cricova – má plne 
funkčné podzemné mestečko na ploche 53 ha s premávkou ekologických minivozidiel pre 
návštevníkov, a to v hĺbke 35 – 80 metrov, pričom celková dĺžka uličiek s pivnicami a zbierkami 
vín, labyrintov je cca 120 km. Okrem kvalitných vín Cricova je známa produkciou lahodného 
sektu/crisecco.  Vinárstvo Milesti Mici má najväčšiu dĺžku podzemných pivníc a labyrintov v 
celkovej dĺžke takmer 200 km. V roku 2005 sa Milesti Mici zapísalo do Svetovej knihy rekordov 
Guinessa s najväčšou kolekciou vín skladovanou v jej pivniciach celosvetovo a to v počte 1,5 
milióna fliaš. Táto zlatá zbierka vín sa nachádza vo vinných galériách Milesti Mici v hĺbke 80 
metrov. Najstaršie vína sú z roku 1969. 
 
Užitočné informácie nájdete aj na https://wineofmoldova.com/en/.  

https://wineofmoldova.com/en/

